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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 12 Φεβρουαρίου 2026  

 

Προς: Την Υπουργό Πολιτισμού, κα Στυλιανή Μενδώνη  

Θέμα: «Εξέλιξη, χρονοδιάγραμμα και απορρόφηση πόρων του έργου 

“Συντήρηση και προστασία των βόρειων, βορειοδυτικών και 

δυτικών τειχών της Θεσσαλονίκης”» 

 

Κυρία Υπουργέ, 

 

Τα Τείχη της Θεσσαλονίκης αποτελούν ιστορικό διατηρητέο μνημείο και 
εντάσσονται στον Κατάλογο Μνημείων Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της 
UNESCO. Η προστασία, συντήρηση και ανάδειξή τους δεν συνιστά απλώς τεχνικό 
έργο αποκατάστασης, αλλά θεσμική υποχρέωση της Πολιτείας απέναντι στην 
ιστορική μνήμη, την πολιτιστική ταυτότητα της πόλης και τις διεθνείς δεσμεύσεις της 
χώρας. 

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό του Υπουργείου Πολιτισμού, το έργο με τίτλο 
«Συντήρηση και προστασία των βόρειων, βορειοδυτικών και δυτικών τειχών της 
Θεσσαλονίκης», προϋπολογισμού 3.189.963 ευρώ, χρηματοδοτείται από πόρους του 
ΕΣΠΑ, με φορέα υλοποίησης το Υπουργείο Πολιτισμού και εκτιμώμενη ημερομηνία 
ολοκλήρωσης τον Δεκέμβριο 2026. 

Δεδομένης της σημασίας του έργου τόσο για την ασφάλεια των πολιτών 
(λόγω άρσης επικινδυνότητας) όσο και για τη διατήρηση ενός μνημείου παγκόσμιας 
πολιτιστικής αξίας, καθίσταται αναγκαία η σαφής ενημέρωση για: 

• την πραγματική πρόοδο των εργασιών, 
• την απορρόφηση των κοινοτικών πόρων, 
• την τήρηση του χρονοδιαγράμματος, 
• και την ύπαρξη τυχόν καθυστερήσεων ή τεχνικών εμποδίων. 

Ιδίως όταν πρόκειται για συγχρηματοδοτούμενο έργο, η έγκαιρη υλοποίηση 
αποτελεί όχι μόνο τεχνική, αλλά και δημοσιονομική ευθύνη, ώστε να αποφευχθεί ο 
κίνδυνος απώλειας πόρων ή ανάγκης παράτασης 

Με δεδομένα τα ανωτέρω ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3080

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/2/2026



 

 

 

Σελίδα 2 από 2 

 

 

1. Ποια είναι η αναλυτική πρόοδος του έργου έως σήμερα και ποιο το ακριβές 
ποσοστό φυσικού και οικονομικού αντικειμένου που έχει ολοκληρωθεί; 

2. Ποιες συγκεκριμένες εργασίες έχουν ήδη εκτελεστεί (στερεωτικές 
παρεμβάσεις, αποκαταστάσεις, αντιστηρίξεις, καθαρισμοί, αισθητικές 
επεμβάσεις κ.λπ.) και ποιες υπολείπονται; 

3. Υφίστανται καθυστερήσεις σε σχέση με το εγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα; Εάν 
ναι, ποια είναι τα αίτια και ποια διορθωτικά μέτρα έχουν ληφθεί; 

4. Ποιο είναι το ποσοστό απορρόφησης των πόρων του ΕΣΠΑ έως σήμερα και 
διασφαλίζεται η ολοκλήρωση του έργου εντός του προβλεπόμενου 
χρηματοδοτικού πλαισίου; 

5. Προβλέπεται επικαιροποίηση ή επέκταση του έργου σε άλλα τμήματα των 
Τειχών που παρουσιάζουν φθορές ή επικινδυνότητα; 

6. Θα ολοκληρωθεί το έργο έως τον Δεκέμβριο 2026, όπως έχει ανακοινωθεί, ή 
εξετάζεται παράταση; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 

 

 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

   




